

Связующее звено

Современные тенденции
и глобальное влияние Шелкового пути



В рамках VI Всемирного форума по межкультурному диалогу 2 мая под модераторством посла Азербайджана в Королевстве Марокко и Гамбии Назима Самедова состоялась 8-я панельная сессия на тему «Объединяя горизонты: современные тенденции и глобальное влияние Шелкового пути».

Как сообщает АЗЕРТАДЖ, в своем выступлении заместитель министра культуры **Фарид Джафаров** отметил, что восстановление исторического Шелкового пути всегда способствует использованию природных ресурсов и взаимовыгодному сотрудничеству в Европейском, Черноморском, Каспийском и Азиатском регионах. Богатые природные ресурсы Азербайджана и выгодное географическое положение на торговых путях из Европы в Азию позволили усилить его влияние в мировом сообществе. Развитие Великого Шелкового пути играет беспрецедентную роль в возрождении не только Азербайджана, но и всего тюркского мира, его духовном пробуждении и процессе интеграции.

«Азербайджан активно участвует в различных проектах UNESCO. Налажено тесное сотрудничество с Международной тюркской академией. Очень важно вдохнуть посредством культуры новое дыхание в Великий Шелковый путь, который на первых порах сыграл роль связующего фактора в процессе сближения связей между Востоком и Западом», - подчеркнул Фарид Джафаров.

Президент Международной тюркской академии академик **Шаин Мустафаев** отметил, что тема Шелкового пути представляет большой интерес для ряда стран. Шелковый путь - один из исторических феноменов. Тюркские народы приложили большие усилия для его сохранения. Великий Шелковый путь, считающийся первым в истории человечества трансконтинентальным торгово-дипломатическим маршрутом, привел к установлению внешнеторговых связей благодаря движению торговых караванов из Китая на Запад начиная со II века до нашей эры.

«Азербайджан, Страна огней, в древние времена считался очень важным регионом, занимавшим

стратегическое положение в цепи Великого Шелкового пути. Прохождение торговых путей между странами Востока и Запада через территорию нашей страны повысило важную роль Азербайджана в политическом и экономическом развитии региона», - добавил Шаин Мустафаев.

Специалист UNESCO по Шелковому пути **Мехррад Шахабанг** заявил, что Шелковый путь исторически играл исключительную роль в передаче технологических знаний.

Постоянный представитель Шри-Ланки при UNESCO **Маниша Гунасекера** отметила, что помимо Китая большую роль в развитии Шелкового пути сыграли и различные регионы.

«Создание Великого Шелкового пути и системы энергетических коридоров Восток-Запад, существующие и перспективные транспортные коридоры являются глобальными историческими событиями XXI века. Значение исторического Шелкового пути, который расположен в центральной части Европы и Азии и соединяет более 34 стран, неизмеримо», - сказала дипломат.

Касаясь выступления Президента Ильхама Алиева на церемонии открытия форума, Маниша Гунасекера подчеркнула, что взгляды Азербайджана совпадают с общим видением инициативы «Один пояс - один путь».

Профессор отделения педагогики социальной информации Университета Гази **Бюлент Аксой** отметил, что Шелковый путь играет очень важную роль в мировой торговле. Торговый путь, берущий начало в Китае и пролегающий через Анатолию и Средиземное море в Европу, на протяжении столетий обеспечивал транспортировку торговой продукции между Востоком и Западом. Этот проект с участием 65 стран, включая Турцию, охватывает почти 60 процентов населения мира, то есть около 4,4 миллиарда человек. Одной из важнейших целей проекта является обеспечение межконтинентальной интеграции путем реализации железнодорожных и наземных маршрутов, строительства морских портов и аэропортов, газопроводов и другой инфраструктуры.